

滥用的抗生素 不是天上掉下来的

□邓海建

6月11日,中国科学院广州地球化学研究所应光国课题组发布的一项研究结果显示,2013年中国抗生素总使用量约为16.2万吨,其中48%为人用抗生素,其余为兽用抗生素。而且,中国东部的抗生素排放量密度是西部流域的6倍以上。抗生素滥用的顽疾再次引发关注。(6月16日《生命时报》)

唾手可得的抗生素,与危机重重的滥用之祸,越来越成为见怪不怪的公共议题。埃博拉等超级病毒成了打不死的“小强”、江河水检测出过量的可疑物质、养殖场里随处可见的“添加物”……一切都指向被滥用的抗生素。

抗生素不是洪水猛兽,但滥用的危害,不亚于洪水猛兽。2014年5月,华东理工大学等机构发表的研究报告称,我国地表水中含有68种抗生素。今年4月,上海复旦大学公共卫生学院对江苏、浙江、上海等地1000多名8至11岁在校儿童进行尿液检验,结果显示:近六成儿童的尿液中含有抗生素。滥用之祸,无人能躲。其实,抗生素滥用除了要命,还浪费公共资源。每年因抗生素滥用导致医疗费用增长800亿元,仅超前使用第三代头孢菌素,全国一年就多花费7亿多元人民币。健康的生态环境,不堪重负的医药成本,脆弱的人体免疫功能……都在滥用中遭遇不可逆的伤害。

事实上,为了管好抗生素,当年的卫生部曾出台《基本处方集》等多个规章,要求医疗机构规范使用抗菌药;而按照相关规定,居民个人到药店购买抗生素药物时,需出具医生所开处方……遗憾的是,现实归谬了制度的美好初衷。以下场景早已司空见惯——只要付款,抗生素就跟牛奶面包一样,在医药市场或正规医院随手可得。滥用的抗生素不是天上掉下来的,唯有严控产销环节、管住暴利下无法不依的交易,抗生素才不至于从救世主而异化为妖魔。



“狼”真来了 王恒/漫画

“送锦旗被拘”折射权力任性

□张西流

今年5月,因与当地一家建筑公司产生劳动纠纷迟迟未得到解决,农民工张蓬冲与工友等数十人先后到湛河区政府和平顶山市公安局反映诉求,同时给该市人力资源和社会保障局、公安局先后各送了一面“不作为奖”锦旗,随后张蓬冲及其所在公司经理谢金红等四人被当地警方以涉嫌扰乱单位秩序为由行政拘留。(6月16日《新闻晨报》)

因劳动纠纷迟迟得不到解决,正当的权益诉求得不到伸张,数十名农民工便给当地社保局和公安局各送去了一面“不作为奖”锦旗。应该说,他们采用的是一种冷幽默的方式,对当地政府及有关部门的不作为,进行了“艺术化”的批评。殊不知,公权部门非但读不懂市民冷幽默式的批评,反而视送锦旗为一种违法行为,并用行政拘留的粗暴手段,去囚禁群众的权益诉求。

农民工同用人单位的劳动纠纷,如果不及时化解,或处置不当,势必会引发矛盾,甚至会引发群体事件。对此,当地政府及有关部门,应针对农民工反映的问题进行调查,并及时解决问题;不能及时解决,也应给一个满意的答复,将矛盾和纠纷就地化解。然而,当地政府及有关部门却反其道而行之,不仅对劳动纠纷处置不力,而且听不得群众的批评,并动用法律公器,去封堵群众的言路,去限制群众的人身自由。送锦旗被拘,折射出的是权力任性。公权部门不信法律信权力,恣意拘留群众,其给百姓带来的伤害,与犯罪分子对公众的不法侵害又有何异。

微声音 | WEI SHENG YIN

以质疑英雄为“时尚” 是错误价值观

现在,一提到“英雄”,一些人就像条件反射而不屑和反感,认为英雄的事迹不可信,以为英雄“只是一种传说”。张自忠、黄继光,对他们保持起码的尊重和敬意,是一种基本的道德、起码的良心。质疑英雄、怀疑历史不是什么时尚。@人民网

80后被指离婚狂 最快25分钟闪离

民政部数据显示,2013年共350万对夫妻离婚,80后成离婚潮主力。其中在结婚3年内申请离婚的已超40%,有专家称见过最快的闪离仅25分钟。离婚原因包括父母干涉、甚至谁来洗碗做饭等,有网友称:80后的离婚原因,就像顶级钻石的切面一样复杂。@成都晚报

非常道 | FEI CHANG DAO

任志强:有些人非常狭隘 买不起房就希望房价降

任志强又开炮了,这次对准了“买不起房”的人。6月15日,共识网刊出对任志强的采访,他提到,有一部分人非常狭隘,完全是为了个人利益,自己买不起房子,就希望房价降下来。严格说起来,天天吵吵闹闹,想要房价降低的,基本上都是自私的,他们根本不懂经济。从宏观经济角度来看,哪个国家说要吧房价降下来?

热点冷评 | REDIANLENGPING

谢师宴可以有 但别太功利

□贾志勇

高考完两周不到的时间,福州部分酒店力推谢师宴套餐,且预订数已超百桌。6月15日,记者获悉,福建省各地纪委禁止教师参加谢师宴。因此不少教师进退两难,纷纷选择另类“散伙”方式。(6月16日《东南快报》)

苦读12年的孩子即将告别家乡、告别亲人、告别师友,到异地大学深造,就此举办谢师宴,是情理之中的事,恐怕怎么禁也禁不了。而且,跟“谁家过年都会包顿饺子”一样,举办谢师宴与学生家庭经济贫富状况没有多大关系。

既是谢师宴,显然就该以感恩老师的辛勤教诲、孜孜关爱为主旨。那么谢师宴或许就不该仅仅将高中老师作为宴请对象,而应该包括小学、初中的老师。这样才算圆满,才算有人情味。否则,就有功利化嫌疑。

谢师宴去除功利化倾向,在学生一方而言,不该是告别老师、感恩老师的必不可少程式,起码不该形成举办谢师宴攀比风。毕竟,感谢老师,不会仅限于请老师吃顿饭这么简单,更不该是此番宴请之后,与老师的感情从此“一拍两散”,师生双方两不相欠,可以形同陌路。

在接受宴请的老师一方而言,显然不该以受没受到学生及家长宴请,作为衡量学生对自己感恩轻重的标准。教师的教育教学工作,本身就是为学生作奉献,如果追求回报,根据学生表达感恩的物质价格施教,必定导致教育教学活动畸形。

也正是如此,揆度谢师宴风气,关键在老师。如果老师执意不赴任何谢师宴,那么谢师宴自然失去土壤。但是,我们对此一味杜绝,上升到违规违纪的高度,显然背离社会尊师重教的主旨。因为感谢老师,总有一个出口。即便不以谢师宴的方式,也会以其他方式。

需要提醒的是,当我们老师们拿起谢师宴上的筷子,端起谢师宴上的酒杯,更应该想想自己执教过程中的取与不足。

约会裕丰花市 寻找“最”萌宠

“裕丰花市杯”安徽首届宠物嘉年华

6月20日至22日 全城邀约

支持单位:安徽动物疾病预防控制中心
合肥市畜牧水产局 安徽省小动物诊疗行业协会
主办单位:合肥市犬业协会 合肥裕丰物业投资有限公司
协办单位:市场星报

报名时间:5月25日-6月18日 活动时间:6月20日-6月22日 持续时间:6月23日-6月29日

一、公益展销位 搭建宠物经济的合作与交流平台

展销范围:活体宠物、宠物食品、
宠物用品、宠物医疗;

二、同期活动:

宠物经济论坛(6月21日下午)

宠物公益大讲堂

(6月21日下午、6月22日下午)

特邀工作犬表演秀

(6月21日上午、6月22日上午)

萌宠红毯秀(6月21日上午)

“狗狗”全能大比拼

(6月22日上午)

比赛一:大胃王

比赛二:短跑王

比赛三:抗诱惑王

比赛四:障碍王



欢迎关注裕丰花市微信

约会电话:0551-64422122
64421177

活动地点:合肥裕丰花市